

化學肥料運費補貼提高一倍 減輕農友施用化學肥料的負擔

有鑑於目前國際油價仍持續上升，國際肥料產品及製肥原料價格仍無回跌空間，肥料運輸費用增加，為減輕農友施用化學肥料成本負擔，行政院謝院長長廷於9月22日「94年農漁會總幹事研訓班」會中宣布，政府將提高化學肥料運費補助費。

行政院農業委員會自10月1日起辦理化學肥料運費補助，每公噸補貼由250元提高為500元，即每包補助費由10元增為20元，預計可降低化學肥料售價約在

5~12%，相關作業方式比照現行「化學肥料運費補助計畫」，並由廠商反映在售價上，以實質嘉惠農民。

農委會表示目前對尿素等11項進口肥料品目採機動降低關稅50%，係短期性措施，為長期性考慮降低農民生產成本，已請財政部將該11項肥料關稅由現行2%調整為免稅，將於近期研擬修正「海關進口稅則」報請行政院核轉立法院審議。

肥料價格短期間內無回跌跡象，建議

農友利用農田休耕期及冬季休閒期種植綠肥作物並施用有機質肥料，改善地力，增進肥效。同時善加利用各區農業改良場提供之土壤肥力檢定與需肥診斷服務，依照土壤需肥情況合理施肥，適度降低施肥量，才是釜底抽薪的辦法。本場設有土壤及植物營養診斷服務站，服務項目包括植物營養診斷、土壤肥力測定及施肥技術指導，歡迎農友多加利用(服務電話：本場(03)8521108#370；蘭陽分場(03)9899707)。